

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdoba, 15

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - B - IMPRENTA Corda Larran, s/n. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 75 PESETAS TRIMESTRE - RESTO DE ESPAÑA, 750 - EXTRANJERO, 15 - NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El general Varela ha afirmado terminantemente que pronto será ocupado Madrid

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO
UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 29 DE DICIEMBRE DE 1936.

EJERCITO DEL NORTE. Quinta División. Se ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo un ataque sobre Corbarán, Gea, Campillo y Huerto de Escandón con tanques rusos y unidades internacionales, que fueron rechazadas con numerosísimas bajas, contratacando nuestras fuerzas brillantemente.
Sexta, séptima y octava División. Sin novedad
División de Soria. En el frente de Guadalajara en una pequeña operación se cogió al enemigo dos muertos y numerosos heridos.
EJERCITO DEL SUR. En la provincia de Jaén, un intento de ataque enemigo al pueblo de Lopera fué rechazado y perseguido por nuestras tropas que le cogieron solamente en uno de los combates cincuenta y dos muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladoras, cuarenta y nueve fusiles y mucho material diverso.
Salamanca 29 de Diciembre de 1936

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

JOSE GARCIA (ALGABEÑO) FUE HERIDO AYER GRAVEMENTE AL LLEVAR UNA ORDEN DEL MANDO EN EL CAMPO DE BATALLA. EN VILLA DEL RIO SE DESARROLLO UN FUERTE COMBATE CAUSANDOSELE AL ENEMIGO TREINTA Y DOS MUERTOS. EN EL SECTOR DE VALENZUELA FUE TAMBIEN RECHAZADO UN ATAQUE DE LOS ROJOS

Buenas noches, señores: Cuando ayer terminaba la charla, propia del día de Inocentes, como ustedes comprenderían, tuve la sorpresa de que viniera a verme un amigo para que le presentara a la Pasionaria. Esto me llenó de satisfacción pues se demostraba que la broma no estaba mal.
Nadie puede dudar de mi amistad a Francia. Francia es liberal, es sinceramente democrática. Es el país en que nacieron las ciencias democráticas que ya viejas, por pasar del siglo, tienen que dejar paso al nuevo sistema de Gobierno preconizado por Mussolini y que acabará con las veleidades y los caprichos de los gobernantes de todos los países que son esclavos por que tienen que obedecer los mandatos de los jefes y jefecillos de los partidos políticos. Ya saben ustedes que cuando mandan muchos no se hace cosa alguna de provecho.
Añadió que Francia continúa el mismo camino que seguía España y será probable que dentro de muy poco tenga que sufrir los mismos horrores que los marxistas han desencadenado en nuestra patria. Es lamentable que un pueblo que siempre fué tan grande y que encontró en todo momento al hombre indigne de peligro, no haya encontrado aún la fórmula para obligar al Gobierno Blum a variar de rumbo, para que Francia, camine hacia otras playas más acogedoras.
Leyó una carta de un caballero francés en la que le daba cuenta detallada de la salida de un convoy conduciendo seis "Potter" sin montar para España como probándose, mediante un incidente que ocurrió en determinado pueblo, la colaboración de la policía francesa con los rojos españoles, siguiendo indudablemente instrucciones de su Gobierno.
Añadió que brindaba esta carta al pueblo francés, del que depende la terminación de la guerra en España, pues tan pronto como cese de enviarse material a los rojos, la lucha terminará.
También se ocupó brevemente de los efectos que ha causado el bombardeo de Port-Bou por la escuadra nacional en el Mediodía de Francia que está acostumbrado a vivir del contrabando de armas para España.
Agregó que 1.500 franceses que venían a sumarse a las filas rojas desfilaron por mados por las calles de Narbonne y se les condujo a pie a la frontera, siendo luego trasladados por ferrocarril a Barcelona.
Extrañose de que el mismo Gobierno

La creación de la Fiscalía superior de la vivienda

Se ha publicado el siguiente decreto del Gobierno Nacional:
Las numerosas disposiciones legales dadas en relación con el problema de la vivienda, han resultado ineficaces en la mayoría de los casos, por su falta de cumplimiento, no ya solamente por los obligados directamente a ello, sino por la negligencia de los organismos oficiales encargados de aplicarlas.
Este estado de cosas, viejo resabido de la antigua política en la que los organismos oficiales y en especial los Ayuntamientos más se preocupaban de intrigas políticas que de problemas de tipo nacional, debe cesar en forma radical y ello exige la creación de un organismo que tenga como única función y responsabilidad el dar cumplimiento eficaz a disposiciones legales, largo tiempo olvidadas, con evidente perjuicio para la salubridad e higiene de las clases modestas y, en general, para el interés público.
Por cuanto queda expuesto, dispongo:
Artículo 1.º—Con el carácter de gratuito y forzoso, se crea el cargo de Fiscal Superior de la Vivienda, dependiente del Gobierno general.
Artículo 2.º—Corresponden al Fiscal Superior de la Vivienda, los cometidos siguientes:
a) Evitar con una intervención enérgica y eficaz la existencia de viviendas que carezcan de las condiciones de salubridad e higiene, ordenando a los propietarios de las mismas, el plazo dentro del cual deben proceder a sus reformas para lograr su habitabilidad.
b) Interesar de las autoridades gubernativas la clausura de aquellos edificios o locales, que por su edificación, materiales de que están contruidos, diversidad de finalidad o destino o cualquier otra causa, no se consideren aptos para vivienda.
c) Evitar la aglomeración de moradores en viviendas cuya capacidad sea notoriamente deficiente.
d) Evitar la convivencia entre personas sanas y enfermas interesando la hospitalización de estas últimas y procurando su aislamiento en los casos de peligro de contagio.
e) Recoger y tramitar las denuncias sobre la aprobación de proyectos de construcción de viviendas proponiendo sanciones económicas y con personalidad para acordar la oposición a las ya iniciadas, cuando una u otra lo hayan sido con infracción de los reglamentos de construcción, ensanche de poblaciones, planes de urbanización, saneamiento, mejoras interiores o de la de obra o servicios municipales.
f) Ejercer la inspección sobre los delegados que le están subordinados y de

Desgraciado accidente en Palma del Río

Comunican de Palma del Río, que el día 29 de diciembre, a las 10 de la mañana, se subió a la escalera de la boca del automóvil que hace el servicio de viajeros y correspondencia a la estación y al arrancar el vehículo, el pequeño cayó al suelo dándose tan fuerte golpe en la cabeza contra el pavimento, que le produjo la muerte.
El conductor del coche quedó detenido y a disposición del Juzgado hasta que se esclarezca si tiene responsabilidad o no en lo ocurrido, aunque según los testigos presenciales del hecho, este se debió a la imprudencia del niño, que voluntariamente se subió a la escalera de la boca.

Los duros de cartón

Los comunistas de Cañete de las Torres robaron todo el dinero que pudieron y pagaban con duros de cartón, redonditos y todo, a los obreros, a quienes obligaban a trabajar.
Esos ladrones del tesoro nacional que mucho antes de que entren nuestras tropas en sus pueblos huyen forrados de billetes, plata y oro, son los que quieren implantar en nuestra querida España el régimen que impera en el país de los baratas.
¿Habrá todavía obreros que esperen su redención en ese paraíso de bisutería barata?

ENSEÑANZA NACIONAL

Para informe
El Rectorado envía una instancia de doña Concepción Serrano García, para que informe la Sección.
Consorte
La maestra doña María Luisa Alfaro Sánchez, envía instancia solicitando plaza por derecho de consorte.
Presentaciones
Los maestros don Ramón Ortega y doña Edelmira Galvache, se han presentado en la Sección Administrativa de Córdoba para reintegrarse a sus escuelas de Bujalance y doña Carmen Rico López, a la de Adamuz.
Hay que estar sobre aviso con el espionaje y la traición. No hables de la guerra con personas que no conozcas ni tengas en ellas confianza.
Si un desconocido te habla o pregunta sobre un suceso desagradable o falso, piensa que puede ser un espía o un traidor y desde luego un mal español. Denúnciales a las autoridades. Si no lo haces, incurrirás en grave delito.
" Día del plato único "
No es bastante aportar tu dinero a la suscripción, si no practicas la abstención de alguno de tus habituales alimentos, porque es fin muy principal el del "Día del plato único" ejercitar la austeridad en las costumbres y el dominio de los instintos.
Ese día debe ser marcado profundamente en cada hogar. "Hoy es el día" diremos a los nuestros—en que, con el sacrificio gustoso de los ciudadanos conscientes, se atienden los deberes que tenemos para con la patria.
Y, poco a poco, irás acostumbrando tu espíritu al sacrificio y a la renuncia de algo tuyo para auxiliar a tus hermanos, consiguiendo, cuando te habitúes a ese magnífico ejercicio, forjarte un gran temple, que será el temple del alma de la nueva raza hispana.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
El gobernador civil, J. Marín.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:
Suma anterior, 74.697'15 pesetas.
Don Rafael Pérez Roldán, 4 pesetas; don Antonio Gómez Gavilán, 10 entregas, 5; los operarios de la Huerta Cipreses, 10 entregas, 5'25; doña Angeles García Herrera, 10; don Antonio Cabello Soriano, 2'50; doña Aurora Rubio, viuda de Castellano, 50; don Rafael Juliá Sánchez, 5; doña Antonia Espina Bonilla, 5; don Antonio Ramos Ruiz, 10; don Francisco Melizo Martínez y señora, 5; don Antonio del Pozo Yusta, 25; sucesora de hijo de Pablo Luque doña Dolores Ruiz Diéguez, 25; don Bernardo Garrido de los Reyes, 3; don José Antonio Durán Canejas, tercera entrega, 25; don Marcos Hidalgo Benítez, 10; don Blas Díaz Rios, 2'50; don José Rafael Villalón Belmonte, 25; don José Alcántara Sampelayo, 25; "La Popular Cordobesa", 200; don José María Dorado, 15; Electro Mecánica, 1.000; don Mauricio Martínez, 1; don Antonio Jordán, 25; Sociedad Española de Carburos Metálicos, 100; don Antonio Gómez Gavilán, 5; operarios Huerta Cipreses, 11 entregas, 5'25; don Manuel Benito Benito, 100.
Total hasta la fecha, 76.390'65 pesetas

"Pronto ocuparemos Madrid"

Un periodista que se encuentra en el frente de Madrid ha logrado conversar con el general Varela acerca del desarrollo de la campaña.
El reporter preguntó al ilustre caudillo, dos veces laureado, qué impresión tenía acerca de las operaciones en la capital de España.
—Lo único que digo—contestó el general Varela con esa firmeza que pone siempre en sus palabras— es que pronto ocuparemos Madrid.
La frase del bravo caudillo es tan elocuente que nos releva de encomiar su importancia.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:
Suma anterior, 74.697'15 pesetas.
Don Rafael Pérez Roldán, 4 pesetas; don Antonio Gómez Gavilán, 10 entregas, 5; los operarios de la Huerta Cipreses, 10 entregas, 5'25; doña Angeles García Herrera, 10; don Antonio Cabello Soriano, 2'50; doña Aurora Rubio, viuda de Castellano, 50; don Rafael Juliá Sánchez, 5; doña Antonia Espina Bonilla, 5; don Antonio Ramos Ruiz, 10; don Francisco Melizo Martínez y señora, 5; don Antonio del Pozo Yusta, 25; sucesora de hijo de Pablo Luque doña Dolores Ruiz Diéguez, 25; don Bernardo Garrido de los Reyes, 3; don José Antonio Durán Canejas, tercera entrega, 25; don Marcos Hidalgo Benítez, 10; don Blas Díaz Rios, 2'50; don José Rafael Villalón Belmonte, 25; don José Alcántara Sampelayo, 25; "La Popular Cordobesa", 200; don José María Dorado, 15; Electro Mecánica, 1.000; don Mauricio Martínez, 1; don Antonio Jordán, 25; Sociedad Española de Carburos Metálicos, 100; don Antonio Gómez Gavilán, 5; operarios Huerta Cipreses, 11 entregas, 5'25; don Manuel Benito Benito, 100.
Total hasta la fecha, 76.390'65 pesetas

"Pronto ocuparemos Madrid"

Un periodista que se encuentra en el frente de Madrid ha logrado conversar con el general Varela acerca del desarrollo de la campaña.
El reporter preguntó al ilustre caudillo, dos veces laureado, qué impresión tenía acerca de las operaciones en la capital de España.
—Lo único que digo—contestó el general Varela con esa firmeza que pone siempre en sus palabras— es que pronto ocuparemos Madrid.
La frase del bravo caudillo es tan elocuente que nos releva de encomiar su importancia.

Suscripción para el homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Doña Joaquina Fernández Borja, 2 pesetas; don Enrique Romero de Torres y familia, 25; Colegio de Corredores de Comercio, 50; don Francisco Beato Pérez, 25; don Rafael Blanco León, 10; don Manuel Blanco Cantarero y señora, 10; señora viuda de don Práxedes Mateo Cruz, 25; don Manuel Guerra Moreno, 5; Sociedad Española de Construcciones Electricas Mecánicas, 500; don Arturo Molina Albenid, 1; don José López Laguna, 25; Colegio Oficial de Arquitectos, 50; Banco de Vizcaya, 50; Banco de España, sucursal de Córdoba, 500; Banco de Bilbao, 200.

Aceituna para molienda

Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPANIA DE CORDOBA, S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

GOBIERNO MILITAR

La fuerza de la Guardia civil que garantiza el pueblo de Carcabuzy, cede para la suscripción abierta para el Ejército nacional, la cantidad de 72'50 pesetas, que también por suscripción recaudaron entre los vecinos de dicho pueblo para premiar los servicios que prestaron el día 18 de Julio último los guardias referidos.
Don Hipólito Bernaldo de Quirós y Espinosa de los Monteros, de Bujalance, ha entregado en este Gobierno militar los objetos de oro siguientes: Media onza en dijes, seis libras esterlinas, una alfonsina de 25 pesetas, una de 20 francos franceses, tres alfileres de pecho de señora, un reloj de caballero, dos alfileres de corbata, dos cadenas de reloj de caballero con dijes, dos anillos de señora, tres pares de pendientes de niña, dos sortijas de señora, dos pulseras esclavas, una cruz pequeña, un crucifijo pequeño, dos pares de gemelos, dos botones y uno partido y una cadena pulsera con dijes.
Los empleados de las bombas de gasolina de don Pedro Jiménez, 20 pesetas.
Don Manuel Padilla Crespo, 25.
Los empleados y obreros de los almacenes de la señora viuda de Victoriano Gómez, 113'65.
Reciban todas las gracias en nombre del Ejército.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa Madre la Virgen de los Dolores:
Suma anterior, 17.284'50 pesetas.
Don Manuel Rueda Dorado y familia, 5 pesetas; doña Encarnación Pérez de Luque, 5; doña Dolores de Luque y Pérez, 10; don Gregorio de Luque y Pérez, 5; don José de Luque y Pérez y familia, 15; don Rafael Pérez Aguilar y familia, 15; don José Delgado Alvarez, 100; don Luis Delgado Alvarez, 100; don Rafael Expósito Serrano, 2; doña María Samper de Mañonado, 25; don Pedro Armenta López y señora, 10; Bodegas Pérez Barquero, 250; doña Emilia López de Martínez, 5; doña Rosa Martínez Hidalgo, 2; doña Pilar Arvalo de Rubin, 3; don Antonio Mira Dorado y señora, 15; doña María Hacial Luna, 5; don Juan Aroca y señora, 10; Antonita, María, Juan y Angelita Aroca, 5; don Gregorio García Mateo, 50; señorita Lolita Cuenca Sallazar, 5; doña Catalina, doña Agustina López Pinilla y don Ramón Estévez López, 75; don Juan Sánchez Villegas, 10; don Juan Fernández Medina y señora, 10; don José Guerra Moreno, 5; don Alfonso Lorente Mateos y señora, 10; don Afonso Plata Sobrino, 5; don Juan Plata Zafra, 5; don Guillermo de Luque Pérez y señora, 10.
Total recaudado hasta el día 19 de Diciembre, 18.056'50 pesetas.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2605 y 2765
C O R D O B A

HACIENDA

Pagos de libramientos
En la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se hallan pendientes de pago y deben ser cobrados antes de finalizar el corriente año, los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:
Don Pio Casaseca Flores, don Martín Jiménez Cabello, don Miguel Orellana Martínez, don Gumersindo Aparicio, don Juan Páez León, doña Luisa Fernández Yáñez, don Francisco Romero Montesinos, doña Natividad Solano, don Juan Márquez Ramírez, señor Duque de Tarifa, don Agustín Bustos García, don José García Carrera, don Andrés García Raya, don Antonio Alvarez Villalba, señor comisario de Vigilancia, señor secretario de la Escuela del Trabajo, don Liborio Cabezas, don Santos Sanz Bergosa, don Juan Ruiz Jiménez y don José Sánchez Morales.

INTERESANTE

Se sirve leche de vaca, fresca, desde medio litro en adelante. Alfaro, 48. Teléfono 1419.

SE ARRIENDA, desde el día, un amplio piso con instalaciones de agua y luz eléctrica, en la finca "Villa Herrera", próxima a la carretera del Brillante. Para verlo y tratar, en la misma finca. Informes, Fray Diego de Cádiz, sin número.

INFORMACION POR RADIO

ASCIENDEN A DIVISIONARIOS LOS GENERALES MOLA, ORGAZ, PONTE, DAVILA VALDES Y LOPEZ PINTO

Salamanca, 29. El general Millán Astray ha radiado la noticia de haber sido ascendidos a divisionarios los generales de brigada Mola, Orgaz, Ponte Davila Valdés y López Pinto.

El ilustre locutor hizo resaltar la justicia de estos ascensos y puso de relieve con estas palabras los altos servicios prestados por cada uno de dichos generales en los cargos que tienen encomendados.

Algunos de ellos habían sido heridos en Africa y el general Ponte también lo fue dos veces durante la actual campaña.

Todos son modelos de caballeros, de honradez acrisolada como lo demuestra el hecho de que a pesar de los cargos que han desempeñado no tienen otro sueldo que el sueldo que perciben por sus empleos y algunos de ellos hasta viven con bastante estrechez económica.

Estos son los soldados españoles en quienes la patria y el generalísimo Franco tienen puesta su confianza.

Los nombres de esos generales señalan la ruta gloriosa y el acierto rotundo que ha de culminar en la victoria definitiva para que nuestra patria sea libre. ¡Viva España!

LOS SOVIETS OBLIGAN A LOS FUNCIONARIOS A INGRESAR EN LA ASOCIACION DE "LOS SIN DIOS"

Salamanca, 29. El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de los Soviets obliga a todos los funcionarios del departamento a ingresar en la Asociación de "Los Sin Dios".

Rosenberg pertenece a ella desde hace mucho tiempo.

La noticia anterior será conocida por el presidente de Vizcaya Aguirre y no sabemos cómo podrá compaginarse sus creencias religiosas con su amistad con el Gobierno de los soviets y con los delegados de éste en España.

FALLA, ARBOS Y CASALS ESTAN EN EL EXTRANJERO

Paris, 29. "L'Ami du Peuple" dice acerca del éxodo de los músicos españoles: "He aquí algunas noticias que completan las que hemos dado, hace ya algunas semanas, sobre las principales personalidades del mundo musical español."

El estado de salud de Manuel de Falla es más grave de lo que se supuso en un principio; se teme fundadamente que haya perdido la razón para siempre.

El maestro Arbós, muy deprimido, se encuentra en Hendaya. Federico Mampou está en Bélgica. La gran pianista Blanca Selva, que desde hace muchos años reside en Barcelona, se encuentra en Moulins.

LA "HONRADEZ" DE LOS MARXISTAS

Tetuán, 29. El capitán Rada, que salió para el extranjero con ocho millones para comprar aviones, no ha vuelto. El consejero Sandino también ha desaparecido y no ha vuelto.

DETENCION DEL Jefe SOCIALISTA DE AMSTERDAM

Amsterdam, 29. Ha sido detenido el jefe socialista de esta capital cuando se iba a reclutar milicianos para España. Se tienen noticias de que ya han salido varios grupos de reclutados a los que se engañaba prometiendo pingües salarios, que luego no les pagan.

EN BARCELONA NO HAY PAN

Paris, 29.—Se tienen noticias de que desde hace tiempo en Cataluña y especialmente en Barcelona, se tropiezan con grandes dificultades para el abastecimiento de pan, por la falta de harina, lo que ha producido hondo malestar en la población civil.

El sábado último una manifestación de mujeres recorrió las calles céntricas, situándose finalmente frente al Palacio de la Generalidad, donde una Comisión se entrevistó con varios consejeros, de los que solicitaron medidas para garantizar el abastecimiento.

El Gobierno de la Generalidad celebró una reunión, acordando comprar harina en el extranjero.

Al conocer este acuerdo las manifestantes se disolvieron pacíficamente.

GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

HOY MIÉRCOLES. A las 6'30 y 10'30.—Últimas proyecciones a precios populares de la formidable película "FOX EN ESPAÑOL", titulada DESBANQUE MONTE CARLO, por el famoso actor RONALD COLMAN y la bellísima JOAN BENNET. Últimas proyecciones de GRAN OPERA, por Pampinas. Precios populares: Butaca, 1'00 pesetas. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana jueves. Último día del año. Tres grandes estrellas cinematográficas, ANNABELLA, CHARLES BOYER y CONCHITA MONTENEGRO, en una gran película, CARAVANA. Superproducción FOX EN ESPAÑOL. Estreno en Córdoba.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles. A las 6'30, VERONICA, por Francisca Gaal.—A las 10'30 noche, EL HOMBRE INVISIBLE, hablada en español. Precios para ambas funciones: Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, SEPTIMO JUEVES BENEFICO DEDICADO A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO.—Mañana, a las 10'30, TORERO A LA FUERZA, por Eddie Cantor.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892 Sección para hoy. A las 6'30, única sección con el estreno en este salón de la graciosa comedia cómica, CEDO GABINETE, por Magda Schneider.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

CINE GONGORA

Hoy miércoles 30 de Diciembre.—A las 6'30 tarde, MORENA CLARA, por el Cuadro Artístico de Falange Española de las J. O. N. S. a beneficio de los "Flechas".—A las 10'30 noche, última proyección de EL CRIMEN DEL SIGLO, la más atrevida y extraña producción que nos ha dado jamás el género policiaco en el cine.—Precios: Butaca de patio, 1'00.—Entresuelo, 0'50.—Mañana: BIRD EN EL ANTARTICO, hablado en español. Un film de realidades que supera a todas las fantásticas.

EL "POTER" DE LA EMBAJADA FRANCESA DERRIBADO POR LOS ROJOS

Paris 29.—El periódico "Le Jour" publica una curiosa información respecto a la forma en que fué abatido un avión francés, por los rojos, en territorio español.

Dice que el día 8 del mes en curso, el avión "Poter" 54, de bombardeo, puesto a disposición del ministro del Aire Pierre Cot y cedido por éste al Comité agrgado de los servicios del Aire de Madrid, fué utilizado por la Embajada francesa.

A su paso por España fué abatido, resultando heridos todos los pasajeros, excepto el piloto y el telegrafista y muerto el periodista francés Lasse.

Está demostrado que el atentado partió de los rojos. En el momento de emprender el vuelo el Poter, el jefe del aeropuerto hizo bajar a siete españoles, sin darles ninguna explicación.

Inmediatamente de ponerse en marcha se elevó un monoplano de caza que durante largo tiempo acompañó al Poter. El piloto de este dióse cuenta de que era seguido por la caza, que a poco hizo funcionar sus ametralladoras.

El Poter, alcanzado por los proyectiles, tuvo que tomar tierra en forma bastante violenta.

El citado periódico afirma que el atentado fué cometido por los rojos con el objeto de impedir que el delegado de la Cruz Roja Internacional, que iba a bordo, pudiese presentar en Ginebra el informe que había redactado acerca de las atrocidades cometidas por los marxistas españoles.

SE LLEVAN TAMBIEN NUESTRO PLOMO

Paris 29.—El Gobierno rojo de Valencia se ha incautado de todos los yacimientos de plomo de Cartagena y Ciudad Real, para poner toda la producción a disposición de Rusia, en cumplimiento de una cláusula del tratado, como pago del apoyo militar que aquél Gobierno presta a los rojos.

EL FRENTE POPULAR EN PLENA DESCOMPOSICION

Paris 29.—La Prensa francesa empieza a dar cuenta de la situación angustiosa porque se atraviesa en la zona ocupada por los rojos, en la que se han cometido los más espantosos crímenes, lo que hace imposible la mediación que pretenden Francia e Inglaterra.

Aseguran algunos periódicos franceses que en el bando rojo se advierten ya indicios de desesperanza, lo que es sintoma claro de que el Frente Popular está ya en pleno resquebrajamiento.

LA LEY FRANCESA DE CONCILIACION Y ARBITRAJE

Paris 29.—El domingo celebró sesión el Senado para discutir el proyecto de conciliación y arbitraje aprobado por la Cámara de los Diputados.

Intervinieron varios oradores y el jefe del Gobierno, Blum, pronunció un largo discurso explicando el proceso del debate.

Terminó diciendo que estimaba indispensable que se reuniese el trabajo en las mismas condiciones en que estaba, cuando fué interrumpido.

Después de numerosas intervenciones se aprobó la ley por 177 votos contra 89. Finalizada la sesión se hicieron muchos comentarios, poniéndose de relieve que la resistencia del Senado para aprobar la ley, obedecía a la inquietud que reina por los numerosos conflictos planteados, que han creado un estado social de gran alarma, que tendrá repercusiones en la economía nacional.

SE VENDE camas en Blanco Belmonte, núm. 7.

COMPRARIA

máquina de escribir, mesa de escritorio, tres sillas y otros útiles para oficina, todo de ocasión. Dirigirse a Plaza Constitución, 18 (almacén).

SE ARRIENDA piso con portal, propio para industria, en 50 pesetas. Razón, teléfono, 2216.

PROFESOR particular. Clases de Bachillerato, se ofrece. Paseo de la Victoria, 2, segundo.

LOS HIJOS DE ALCALA ZAMORA

Paris 29.—El periódico "Le Jour" publica un artículo comentando la llegada a España de los hijos de don Niceto Alcalá Zamora.

Dice que a pesar de haber sido detenidos por la policía francesa, la intervención del Frente Popular hizo que desaparecieran las dificultades y los dos hijos de don Niceto pudieran pasar la frontera para alistarse en el Ejército rojo.

En estas gestiones jugó un papel importante Arasquaitán, que tiene convertida la Embajada en un centro de alistamiento de milicianos.

Es muy posible que los rojos españoles traten de retener en su poder a los hijos de Alcalá Zamora, ya que a este no pudieron apresar, para vengarse de él, por no haber dado en un principio a la República el marcado carácter comunista que ellos deseaban.

OTRO SOCIALISTA QUE REGRESA DESENGAÑADO

Paris 29.—La revista francesa "Emancipación Nacional" publica en su número del pasado día 26, las impresiones de un socialista francés, que ha regresado de España.

Dice el citado socialista que antes de salir de Paris para España, le dijeron unos amigos comunistas que no encontraría allí el paraíso que tanto cacareaban los propagandistas.

Agrega que después de visitar España, no se explicaba como los que vienen de allí, ocultaban la verdad a los trabajadores.

No puedo negar —dice— que la revolución ha beneficiado algo a los obreros y los dirigentes rusos, procuran el mejoramiento del proletariado, pero también se puede comprobar que están muy lejos de conocer como viven los obreros en Europa, cuya condición en cuanto a trabajo y libertad, no pueden ser comparadas.

Quiero recalcar que nuestros obreros están mucho más adelantados, tanto en cultura profesional, como en cultura social, que los rusos.

Me ha extrañado mucho ver la clase de trabajo a que están sometidas las mujeres en Rusia, pues se las emplea en las minas, en canteras, albañilería y vías férreas, bajo el mando de los hombres.

Esto obedece al principio sentado en el tratado de que la mujer es igual que el hombre.

Allí se ignora cuanto pasa en Europa. La opinión rusa impone un socialismo a su manera, con procedimientos a los cuales no podrían someterse nuestros obreros.

Los obreros rusos se creen los mejores del mundo, a pesar de la miseria en que viven, comparados con los de Europa y sostienen que merced a su revolución, son los más emancipados y están llamados a ser guía del universo.

Así se expresa un socialista francés de buena fe, después de haber visitado el paraíso ruso.

Vigilad todos el espionaje

enemigo y denunciad y detened a los traidores

EL SEÑOR

Don Rodolfo Castilla de las Heras

Falleció en la paz del Señor el día 24 de Diciembre de 1936, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Mercedes, doña Antonia y doña Eloisa, sobrinas doña Mercedes y doña Antonia, primos hermanos, primos políticos y demás familia, suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana a las nueve, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

LA SEÑORA

Doña Concepción García de Valle

Falleció el 29 de Diciembre a las doce y media del día, a los 79 años de edad. Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su esposo don Ramón Sánchez Gurruchaga; sus hijos don Eduardo y don Abdón Sánchez García; hermanas doña María y don Abdón García de Valle, hijas políticas doña Dolores García Avaro y doña Angela Bueno, sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de Santa Marina, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

AYUNTAMIENTO

La columna Redondo bajo la protección de San Rafael

El alcalde don Manuel Sarazá Murcia hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

A su tiempo recibí un mensaje telegráfico, obtenido por lenguaje de señales, en el que el bizarro teniente coronel Redondo, aquél devoto militar que no quiso salir de operación sin antes prosternarse con sus hombres ante el Custodio de Córdoba, Decía:

"Con la protección del Arcángel San Rafael, mi columna ocupó por la mañana Cañete y por la tarde Bujalance. ¡Viva España! ¡Viva Córdoba!"

Dos días después dicho jefe volvió a comunicarme lo siguiente:

"En día tan feliz para la cristiandad, mi columna protegida por San Rafael le envía la más cariñosa felicitación de Pascuas. Teniente coronel Redondo".

A este despacho respondí yo en el acto, por radio, en la siguiente forma: "Al recibir emocionado la cariñosa felicitación de su columna, en estos días memorables para la cristiandad, correspondo a ella con el deseo ferviente de que continúen sus triunfos en esta tierra de San Rafael, que le saluda al grito de ¡Viva España!"

No necesita comentario el alto tono religioso y patriótico que revela, de por sí, este diálogo.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 28: Pescado, 5,171 kilos; carbón vegetal, 50,718; azúcar, 10,020; patatas, 10,000; huevos de sierra, 1,450 docenas.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porrás Rubio, S. L.

Los rojos de Hinojosa del Duque han asesinado a numerosas personas de izquierda

En Hinojosa del Duque no se han conformado los criminales marxistas con matar a cerca de trescientas personas de orden, todos o casi todos afiliados a Acción Popular, sino que también han asesinado a aliados suyos o personas que en las últimas elecciones trabajaron por el triunfo del Frente Popular, aunque en aquel pueblo no consiguieron nada.

Sirva la trágica lista que damos a continuación para despertar del letargo en que todavía pudieran encontrarse sumidos algunos bobos de los que sueñan con el izquierdismo y con las alianzas de la fiera que incluso a ellos tienen que devorar a donde no lo hayan hecho ya.

De Izquierda Republicana: Don Cipriano Jurado Plá, fiscal municipal, comerciante, fundador del partido e individuo que exigía darse de baja en las cofradías religiosas para ser inscrito en su partido; don Manuel Jurado Plá, comerciante y concejal del Frente Popular.

De Unión Republicana: Don Francisco Milla Vigar, empleado del Ayuntamiento y secretario del partido; don Salvador de la Cámara, secretario del Juzgado de Instrucción; don Santiago Belagarda y su hijo José, labradores; don Diego Rico, cobrador de arbitrios municipales; don Elias Gordillo Romero, comerciante; don Antonio Calvo y Calvo, comerciante; don Rafael Fuentes, farmacéutico; don Diego Agudo, abogado y empleado del Ayuntamiento; don Luciano López, alguacil del Juzgado de Instrucción; don José Parras, labrador; don Manuel González, maestro nacional; don José González, perito agrícola; don Francisco González García, empleado del Ayuntamiento; don Francisco Carmona, fabricante de harinas, don Jesús González, maestro nacional; don Francisco González Vizcaino, abogado y juez municipal.

Descansen en paz estos infortunados que han sido víctimas de la fiera que muchos de ellos se gozaban en alimentar.

Rodolfo

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

ASAMBLEA PROVINCIAL

Se recuerda a los asociados de la Institución la obligación que tienen de presentar los carnets correspondientes antes del día 1 de Enero, para ser enviados a Burgos y que sean sustituidos por otros nuevos, debiendo acompañar dos fotografías tamaño corriente de carnet.

Desde la fecha indicada quedan anulados los carnets actuales, incurriendo en responsabilidad los portadores de ellos.

El presidente-delegado.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La traslación de Santiago, apóstol y San Sabino, obispo y mártir.—Mañana: San Silvestre, papa y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por don Rafael Montis y señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

GRAN FUNERARIA CATOLICA

JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO PERMANENTE Pompeyo, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

PATRONATO DE CASAS BARATAS DE "SAN RAFAEL"

Condiciones aprobadas por el Patronato de esta fundación benéfica, para adjudicar las viviendas económicas actualmente construidas.

Primera.—Todo solicitante ha de ser cabeza de familia, vecino de Córdoba y llevar por lo menos ocho años de residencia en la misma.

Segunda.—El total de ingresos que ha de percibir el solicitante por todos los conceptos de jornal, sueldo, retribuciones, gratificaciones, etc., no podrá exceder de la cantidad de cuatro mil pesetas anuales.

Tercera.—Tendrán preferencia entre los solicitantes los padres de familias numerosas e inválidos de la guerra.

Cuarta.—Caso de concurrir varios solicitantes en igualdad de condiciones y no existir viviendas disponibles para todos los peticionarios, se procederá a la adjudicación mediante sorteo entre los que se encuentran en iguales circunstancias de preferencia.

Quinta.—El precio del alquiler por ahora y mientras el Patronato no acuerde su variación, será de treinta y cinco pesetas mensuales, para estas casas del barrio de Occidente.

Sexta.—El derecho a ocupar la vivienda y disfrutar de todos los beneficios de este Patronato termina con la muerte del beneficiario, sin perjuicio de que sus herederos puedan solicitar nuevamente la concesión de viviendas si en ellos concurren las circunstancias que antes se expresan y son acreedores al beneficio por su buena conducta.

Séptima.—El Patronato tendrá siempre facultades para privar del beneficio de vivienda y proceder al lanzamiento de todos los ocupantes en casos de mala conducta, mal uso de la habitación u otros motivos justificados, como así mismo por falta de pago de tres mensualidades.

Las solicitudes se dirigirán al excelentísimo señor presidente del Patronato de Casas Baratas de "San Rafael" y se presentarán en las oficinas de la Jefatura de Orden Público de esta provincia, debiendo hacerse constar las circunstancias personales y domicilio del solicitante y nombres, apellidos y edad, de su esposa e hijos, acompañándose certificación del señor secretario de este Ayuntamiento que acredite la vejez y tiempo de residencia.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 11 del próximo Enero. Córdoba 21 de Diciembre de 1936.—El secretario del Patronato, comandante jefe de Orden Público de esta provincia, Bruno Ibáñez Gálvez.

EDICTO

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL RECARGO ESPECIAL SOBRE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL CON DESTINO A LOS OBREROS Y EMPLEADOS ADSCRITOS A LAS MILICIAS VOLUNTARIAS

Por el presente se hace saber a los señores industriales, comerciantes y entidades obligadas al pago del recargo sobre la Contribución Industrial, que vencido el día veinte y seis del actual el plazo que se fijó para hacerlo efectivo en su período voluntario, que con esta fecha se declaran incurso en el único grado de apremio con el recargo del 20 por 100 y costas a que dieren lugar a todos aquellos que no lo han verificado, bien entendido que si satisficieran dichos recibos dentro de los diez días siguientes a partir de esta fecha, sólo abonarán el 10 por 100 de recargos conforme a lo dispuesto en el artículo 81 del Estatuto de Recaudación.

Córdoba 28 de Diciembre de 1936.—El presidente, E. Castiñeira.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X Clínica R. Castellano Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Para estas Pascuas

Compre los mantecados, roscos y demás artículos en CASA IBÁÑEZ ALFAROS, 4 y FUENSECA

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 29 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Vaca sin hueso, kilo, a	5'10
Falda sin hueso, kilo, a	3'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Ternera sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'80

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

EN CASA PARTICULAR se desea caba

llo formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.